

株洲日报

ZHUZHOU DAILY

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005
城区天气：多云转阴 4℃-11℃

2021年11月

22

星期一

辛丑年十月十八

第27788期



今日8版

市国投集团投资企业获省创新创业大赛第一名

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/龙文生 段丹丹) 11月18日,市国投集团投资企业株洲时代华鑫新材料技术有限公司(简称时代华鑫)与湖南越摩先进半导体有限公司(简称湖南越摩)参加2021年湖南省创新创业大赛,以第一名的总成绩荣获成长企业组和初创企业组一等奖。

时代华鑫是国投集团投资的本地央企混改项目,其突破了化学亚胺法制程膜技术,在国内尚属首次;规模化制造满足尖端技术应用要求的多种高性能薄膜,打破了国外技术垄断,实现替代进口。该公司也成为国内首家采用最先化学亚胺法实现量产的企业,标志着中国进入世界

顶尖薄膜制造俱乐部。

国创越摩项目是市国投集团推行资本招商和产业链招商的重大成果。由市国投集团、上海兴橙投资管理有限公司以及越摩项目团队投资建设。湖南越摩的大尺寸人工智能芯片封测是面向“晶圆级”和“系统级”封装领域,运用多物理场设计、仿真技术在产品设计初期全面优化低填充胶填充、应力结构、电性能、热性能等关键性能指标,攻克系列技术难点,实现大尺寸人工智能芯片产品设计与封测生产全流程一次成功。该项目为湖南省16个标志性5G项目之一,也是株洲2个标志性5G项目之首。

培养出全国三分之一以上包装专业人才,就业覆盖全国九成规模以上包装企业,年产生1000件以上包装类知识产权……

湖南工大:包装特色擦亮工业底色

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黄永新 谭筱 通讯员/罗成辉 谭珊珊) 11月16日,科睿唯安公布2021年度“高被引科学家”名单。从中国内地高校入选数统计来看,湖南工业大学上榜全国前50,达4人次,排名全省第三。这标志着,该校在用包装特色擦亮工业底色的同时,形成了与湖南先进制造业精准衔接的“新工科”学科链和与包装全产业链无缝对接的“大包装”学科群,成为湖南工业人才的重要培养基地和我国包装教育的龙头高校。

“产教科创”四维融合育人

没有金刚钻不揽瓷器活。在株洲土生土长的湖南工业大学作为我省唯一以工业命名的大学,一直致力于依据应用型人才培养目标,积极对接地方经济社会发展。

今年初,省两会期间,省人大代表、湖南工业大学党委书记谭益民提交了两份建议,其中一份是《关于支持打造中国

包谷千亿产业链集群的建议》。

2月5日,谭益民在做客《了不起的大湖南》专题访谈节目中表示,建设“中国包谷”预计可以提供逾3万个就业岗位,引进逾500名具有博士学位的包装专业人才,创造百亿级税收……

近日,首届长株潭三市大学生传统工艺创新创业大赛上,该校学子刘旭创作的《长沙传统年货/沙利文糕点包装设计》获得大赛实物创新组银奖。

聚焦湖南先进制造业和战略性新兴产业,在株洲工业版图上,该校深耕“产教科创”四维融合育人新模式。

数据显示,全国三分之一以上的包装专业人才由该校培养,九成规模以上包装企业均有该校毕业生就业,每年产生1000件以上包装类知识产权。

“钻进企业办大学”。仅今年10月份以来,该校就先后与深圳市亚辉龙生物科技、桃江鑫辰实业、无锡锡山大院大所等多个企业达成校企产教融合、协同育

人全面战略合作伙伴。

随着“中国包谷战略合作”项目的逐步推进,已建成的新包装大数据知识图谱中心每天可不间断自动采集互联网上的包装数据,目前已采集超过10万篇包装学术论文、500万个全球包装专利、20万种包装产品及数十万包装企业专家等数据。

服务区域经济渐入佳境

对内,服务株洲培育“制造名城”目标;对外,助力全省“三高四新”战略。

该校全力推进产教融合,把自身打造成为区域经济社会发展的“高地”和行业发展的动力引擎。抓住株洲轨道交通企业和陶瓷企业掀起技术创新的历史机遇,专门为这两个产业设置交通工程学院、醴陵陶瓷学院,以“研学结合、产教融合”对接轨道交通企业和大型陶瓷产业,不断为区域经济发展蓄能。

此外,该校还与中科院自动化研

究所联合成立了全国第三、湖南省第一所人工智能学院;携手湖南航天打造了“株洲航天科技创新与成果转化中心”;投资逾亿元的湖南工业大学——中国动力谷科技创新公共服务平台签约落地。

好钢用在刀刃上。近年来,该校投入总额逾11.7亿元的科研经费,科技研发硕果盈枝,获得2项国家技术发明二等奖、2项国家重点研发计划、38项省部级科技奖,“先进包装材料研发技术国家地方联合工程研究中心”等国家级平台落户该校。

“关键技术的自主创新和服务地方经济”让包装学科优势厚积薄发,服务地方经济发展渐入佳境。”11月18日,履新一个多月的前株洲市委书记介绍,目前,该校与200多家企业签订科技服务合同500多项,200多项科研成果在包装材料、硬质合金、轨道交通、创意设计等领域实现了产业化应用,服务企业300多家,创造经济效益30多亿元。

芦淞区:“五好”创建推动园区蝶变

动机研制基地、全国一流的通航整机制造基地、全国一流的通航运营中心和全国一流的服饰产业集群;“1”即积极培育新材料产业,打造具有区域竞争优势的新材料产业集群;“N”即布局建设高端装备制造、现代服务、节能环保等未来产业,努力走出具有芦淞特色的产业发展之路。

“加快打通南站路下穿铁路立交工程、航空大道等关键节点,将航空城、服饰城和中心城区串联成线,加快产城融合。积极争取政策性银行资金支持,推进董家墩老工业片区城市更新。”王强介绍,将加快与有实力的社会资本合作,推动航空、服饰片区开发,完善商业、教育、文化等生活配套,引导消费业态集聚,实现以产兴城、以城促产。

搭建创新平台 装配园区发展“加速器”

芦淞区将充分利用园区在创新上的禀赋优势,让各类主体在科技、金融、人

才等平台支撑下大显身手,支持608所、331厂等主机企业申报国家省重点实验室、企业技术中心和工程研究中心,组建通用航空发动机制造业创新中心,鼓励高等院校、科研机构在园区设立技术转移转化机构,打造更加紧密的“产学研用”利益共同体。

壮大金融服务平台。争取省航空航天产业基金在株洲设立子基金,加大对航空动力类企业的投资力度。用好信贷风险补偿基金、科创融资通等金融服务平台,降低园区企业融资成本。拓展人才发展平台。全面落实省市人才政策,紧扣产业发展需求出台专项人才政策。积极对接湖南工业大学等高校,引进一批“高精尖缺”人才和创新团队。

狠抓产业项目 打造园区发展“主引擎”

好产业、好项目是园区安身立命的根本,产业兴旺、项目如潮,园区才有持

久生命力。

芦淞区将全力实施“5151”产业培育计划,力争至2025年,航空产业规模突破500亿元、服饰产业支撑全市规模达到1500亿元、新材料产业规模达到100亿元。聚焦产业链关键环节、前沿技术、头部企业,积极开展产业链招商、以商招商、亲情招商,精准招大引强选优。继续办好省通航博览会、省服饰博览会等品牌展会。提升质量效益。严格招商入园门槛,强化项目清单管理,推动资源要素向优质项目倾斜。坚持以“亩产论英雄”,严格把关亩均投资、亩均税收、亩均产值,清理盘活闲置厂房和低效用地,提高工业用地效益,打造投入与产出相匹配的“精明园区”。

芦淞区还将探索发展“园中园”形式投资建设、运营特色产业园,鼓励社会资本参与园区公共服务、基础设施建设,提升整体形象,焕发园区发展“新颜值”。

周·见

走好新时代赶考路

侯德怀

随着全市上下掀起学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神“赶考”一词成为热词。“培育制造名城、建设幸福株洲”,是株洲在新时代的赶考路,全市上下铆长板、扬优势、补短板、破卡点,才能努力交出一份不负时代、不负人民的满意答卷。

开局即冲刺,亮相有高光。全省首家服务智慧城市、助力社会治理现代化的地市级能源大数据中心——株洲能源大数据中心挂牌成立;中部最大的网约车运力供应基地签约落地株洲;承载着我国地铁领域最新自主创新成果、代表着国内地铁未来技术发展方向的全中国首列时速120公里“中国标准”覆盖率达85%以上的A型标准化地铁列车,在中车株机开工制造;装载着时代电气股份有限公司提供核心牵引系统的“巨龙”矿用卡车,圆满完成各项矿山实验,正式投入运行,标志着株洲在绿色节能矿山装备研发领域再度勇立潮头。株洲的赶考之路,创新赋能,活力满格。

数字是枯燥的,枯燥的数字却见证着株洲在赶考路上的初劲与实力。

1至10月,全市用电量达

108.86亿千瓦时,同比增长16%,增速高于全省平均水平1.5个百分点,居全省第四位,印证了我市经济运行保持较好态势;1至10月,涑水、渌江和湘江株洲段水质持续稳定在II类以上,实现“全域II类水”。时代电气总市值攀升至1030亿元,成为我市首家总市值超过1000亿元的上市公司。

赶考路上不可能一帆风顺。一场突如其来的重污染天气黄色预警,让习惯了蓝天白云的株洲市民,再次感受到生态文明建设的艰巨性和紧迫性。市政府常务会议审议通过《株洲市“十四五”生态环境保护规划》;环保部门完成湘江株洲段591个排污口的排查、溯源及建档,各个排污口的整治将实行明确具体责任单位、责任人的“点长制”;全市最大的排渍泵站——白石港水环境综合治理项目排渍泵站明年投入使用。锲而不舍,久久为功,生态文明建设将再谱新篇。

有风有雨是常态,风雨无阻是心态,风雨兼程是状态。在十九届六中全会精神和市十三次党代会精神的指引下,400万株洲人民有信心更有决心,走好新时代的赶考路。

“轨博会”落户株洲 面向全球征集创意标语

株洲日报·掌上株洲讯(记者/文楼 通讯员/刘婷婷) 才华满腹,灵感涌现,快来代言“我心中的轨博会”。12月8日至11日,2021中国国际轨道交通和装备制造产业博览会将在株洲举办。组委会秘书处决定,即日起以“我心中的轨博会”为主题面向全球征集创意标语。

作为我国轨道交通装备制造领域唯一的国家级国际性专业展会,本届“轨博会”由中国国际贸易促进委员会和省政府共同举办,中国贸促会贸易投资促进部、省贸促会、长沙市政府、株洲市政府等联合承办。国内外600余家参展企业将迎来最新成果,线下线上集中展示全球轨道交通和装备制造全产业链。

株洲轨道交通装备产业历经80多年的发展,已成为国内首个突破千亿元产值的轨道交通装备产业集群,产品出口110多个国家和地区,为全球轨道交通用户提供从轨道交通部件、部件、系统到整机、大系统的全生命周期系统解决方案,是“中国制造”走出去的靓丽名片。

“轨博会”创意标语征集活动由市委宣传部、中国贸促会株洲市支会主办,株洲日报社承办。创意标语需围绕大会主题“智慧轨道 联通未来”,体现轨道交通对人类生活的积极影响;作品要求原创,字句凝练,内涵丰富,便于传播;每人最多可提交宣传标语3条,每条标语不超过16个字,并简要阐述创意内涵。征稿

全市法院集中发放执行案款 4595万余元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/贺天鸿 通讯员/周子熙) 近日,根据最高人民法院和省高院的统一部署,市中级人民法院开展“执行案款集中发放日”活动。

活动当天,市中级人民法院为1名申请人发放案款2200万元的承兑汇票,对9名申请人现场发放122.99万元现金兑现款,总计金额2322.99万元。全市各基层法院同步开展活动,全市法院对60件执行案件集中兑现、发放



轨博会海报。

将通过“株洲新闻网”微信公众号专用征集页面投稿,作者请填写真实姓名和有效电话号码。

本次征集活动11月28日截止,网络投票同步启动,结合专家评审,择优评选金句奖1名,奖金5000元;采用奖10名,奖金各1000元;人气奖10名,奖金各500元。入选创意标语将用于“轨博会”现场展示及媒体宣传。

执行案款4595.75万元。今年以来,全市法院共受理各类执行案件29344件,结案24819件,执行到位金额746亿元。全市法院3+1核心指标中,有财产可供执行案件法定审限内执结率、无财产可供执行案件终本合格率、执行案件执结率均已达标,首执案件结案率、法定期限内结案率、执恢案件执行完毕率、执恢案件结案用时等指标均排名全省前列。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

